
Avstrijske dežele. Novih Uhacijevih kanonoy 
se je med vojno razdelilo že 400. Svitli cesar so 
vsied tega svojo priznanje in zahvalo pismeno iz
rekli nadvojvodi Viljelmu in vojnemu ministru grofa 
Bylandt-u in drugim zaslužnim oficirjem podelili 
redove železne krone in križece Franc-Jožefovega 
reda. — Novincev za vojake se bo letos izbralo 
54.541 mož. — 28. dec. je, bil na Dunaju velik 
shod ministrov pri cesarju, kder so sklenili vso 
vojno na noge postaviti, če bi Rusi zasedli Bcli
grad, na tihem se delajo priprave za ta slučaj. — 
Na Tirolskem so več italijanskih rogoviležev pri
jeli, obsodili in zaprli. — Dunajska zbornica za 
kupčijo in obrt je ministrom poslala prošnjo, da 
se naj eolnina na tuje blago pozvisa, sicer pridemo 
vsi na nič, ker preveč denarja iz cesarstva odhaja. 
Taka pamet bi imela liberalne gospode že davno 
srečati in ne bilo bi pri nas tako hudo za denarje 
in zaslužek. — Istrijansko železnico je pri Raki
tovicah močen plaz za 14 dni pretrgal. — Državni 
zbor je dovolil za reguliranje Mure 30.600 fl. Save 
5200 fl. in Savinje 4000 fl. potem za vseučilišče 
v Gradcu 265.000 fl. in za tamošujo tehniško šolo 
93.000 fl. za štajerske gimnazije in realke 147.900 fl. 
za cink fabriko v Celju 184.000 fl., za graško
ogersko železnico 330,000 fl. za Rudolfovo želez
nico na Koroškem pa 5,100.0000 fl. v srebru. — 
Magjari srdito, psujejo na Ruse in bi radi celo 
Avstrijo zavoljo Turkov, magjarskih bratov, 
poteguoli v boj zoper Rusijo; te dni so znanega 
prekucuha Košuta, ki se od 1. 1849 sem potcplje 
na Italijanskem, izvolili v Čegledu za poslanca ; 
radi bi ga imeli še za ministra. — Sava se je niz 
Zagreba razlila in vso dolgo planjavo poplavila; 
škoda bo zopet kakor lani neizmerna. Beguncev 
iz Turškega je blizu 100.000 duš; vlada je potro
šila že 1 milijon goldinarjev revam v podporo j 
to bi nam imel Turk kedaj vrnoti. 

Politični ogled. 
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ladja na Donavi seje približala trdnjavi v Beleni
gradu ; srbski vojak, ki je na straži stal/ to videvši 
vs.treli na ladjo, to. je poveljnika tako razdražilo, 
da je pozval drugo ladjo, se postavil pred Beli
grad, da bi v mesto začel streljati; toda pri drugem 
strelu je bomba razletela nazaj v ladjo, vnela več 
granat, usmrtila 2 vojaka in ranila 13 ljudi; ladji 
ste morali nazaj — . brez uspeha; Srbi so sicer 
prosili za odpuščanje; a Magjari se vendar jezijo, 
da so se sami sebe postreljali in ranili. — Nemški 
cesar obhaja 7Qletnico svoje yojaške službe, ker 
je^že I. 1813. kot oficir služil zoper Francoze, — 
Francozi ( mpcno priprave , delajo za razstavo v 
v Parizu'1. 1878. in se posmehujejo pruskim Nem
cem, ki se razstave neČejp udeležiti, Pravijo: o 
ubogi Nemci, .,od nas ste naropali 5 milijard, a 
sedaj nimate par tisoč goldinarjev za razstavo! — 
Na Italijanskem so naložili novo dačo na loterijo; 
za vsako „reškonto" se plača 5 soldov davka. — 
Na Angleškem razsaja strašna burja; 150 ladjij 
je. razbitih in više 350 ljudi utonjenih. — V severni 
Ameriki je na železnici vlak smuknil črez nasip 
12 sežnjev visoko v globoko reko pri jezeru Erij
skem ; 200 ljudi je mrtvih in ranjenih. — V Ja
ponskem, ki je.,še za Kitajskim, je nastala huda 
revolucija, uporniki so ubili 5000 vojakov pagan
skemu cesarju. 

, Turške homatije vendarle brez zopetne vojske 
ne bodo končane; sedaj pa bodo tudiRusi prijeli 
ošabnega Turka. Premirje z Srbi in Črnogorci se 
je podaljšalo do 1. marca, ali mogoče je, da pride 
še poprej do, krvavega klanja. Evropski ministri 
iu poslanci so se v Carigradu zbrali in sklenoli, 
sultanu nasvetovati, kako ima svojim kristijanskim 
podložnikom pravičen biti iu jim bremena polajšati. 
zlasti Hercegovincem, Bos.nijakom in Bolgarom; 
toda sultan je pozval novega velikega — vezirja 
zvijačnega Midhadpašo, ki je skrpal neko ustavo 
ali „verfassungo", z državnimi poslanci, ki so pa 
tako razdeljeni., da bo 5 milijonov mohamedanov 
celo lehko po. postavah strahovalo 15 milijonov 
kristijanov. Midhatpaša je poslance zavrnol na 
novo ustavo, češ, da so kristijani sedaj Turkom 
jednakopravni in je odbil vse nasvete. Ta udarec 
po nosu je poslance močno razžalil in hočejo Cari
grad zapustiti; če se to zgodi, potem je vojska 
toliko kakor gotova. Sicer, pa so tudi Turki močno 
jeznij da se Evropejci vtikajo v turške zadeve in 
želijo boj posebno zoper —Ruse. Novine pravijo, 
da pa ta turški pogum le odtod izvira, ker so 
Angleži in še neka druga vlada ( ? ) obljubili 
skrivno pomoč. To je verjetno, ker je angleško 
brodovje že. šlo v grško mesto Pirej in ga žuga 
postreljati, če bi Grki hotli udariti na Turka. Ali 
Grki se ne dajo plašiti in orožajo 120.000 mož. 
V Bosniji zbirajo Turki 3000 novincev za redno 
vojno in 10 regimentov bašibozukov; v Srbiji ni
majo več nego 22.000, kojim zamorejo Srbi 74.000 
nasproti postaviti; vse druge vojake ženejo Turki 

zopei ±iuhc in imajo prav; ti jim bodo smrtni 
udarec dali. Ruski poveljnik veliki knez Nikolaj 
je 19. dec. 3 ure v groznem mrazu jezdil in vo
jake ogledoval, se prebladil in zbolel, a sedaj mu 
je zopet bolje. Turkoljubi so po svetu raznesli, 
da je ruska vojna slaba. To je laž; samo ruska 
južna vojna Nikolajeva je bila 26. dec. vsa zbrana 
in šteje 270.000 pešcev, 12.000 konjenikov in 
245 kanonov, reserva je 40.000 mož močna in na 
poti je sedaj 22.000 mož ruske garde, najlepših 
vojakov. Mraz je silen in vsak vojak dobi na 
den 2 kupici žganja, vsak ima svoj kožuh. Tako 
je sedaj in do 1. marca bode vojna še bolj močna 
in uredjena. Turkoljubi bodo še debelo gledali! 


